

# NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 4 - 2023 1. ŘÍJEN 2023

P

## Odhalení pamětní desky profesora Hory

První zájmový den proběhlo u vyššího stupně základní školy v Kozojedech odhalení pamětní desky věnované profesoru JUDr. Václavu Horovi. V této budově významný kozojedský rodák strávil svá školní léta. Narodil se 9. 9. 1873

v Kozojedech, vzpomněli jsme tedy výročí 150 let od jeho narození.

Pískovcovou desku s podobiznou profesora Hory a krátkým textem zhotovil místní kamenosochař Bartoloměj Štěrba, který byl

osobně přítomen i na slavnostním odhalení.

Mezi zhruba třicítkou účastníků této události byla také vnučka profesora Hory, paní Ludmila Vojtová. Po úvodním slovu a představení přítomných hostů přečetla paní starostka dopis od zástupkyňe právnické fakulty Univerzity Karlovy. Právě zde většinu svého života profesor Hora působil a tvořil své právnické publikace.

Mezi mluvené slovo několikrát vstoupil Jan Štěrba hrou na kytaru. Po odhalení pamětní desky se návštěvníci přesunuli do jedné ze tříd základní školy, kde následovala velice zajímavá a poutavá přednáška PhDr. Zilynského o životě a díle profesora Hory.

Většina současných obyvatel neměla ani tušení, že z Kozojed pochází tak slavná osobnost jako byl právě profesor Hora. Nová pamětní deska to změní a bude jeho odkaz už navždy připomínat.

**Bc. Zdeněk Beran**

**K odhalení pamětní desky dostala paní starostka obce Kozojedy dopis z Právnické fakulty UK, jehož plné znění uvádíme na straně 7**



## Změna ve vydávání Novin

V Kozojedech již mnoho let vycházejí pravidelně noviny zvané Noviny Kulturního spolku a obce Kozojedy. Jejich předchůdcem byl krátce Občasník, který vydával Mgr. V. Hirt.

První číslo Novin Kulturního spolku Kozojedy bylo vydáno 1. 6. 2002, další pak vždy po dvou měsících. Tato frekvence byla dodržována do konce roku 2004, pak se vydávání novin ustálilo na tříměsíčním intervalu. Práce na novinách jsme se ujali s H. Štěrbovou (dnes Jahodovou), která však po několika letech z důvodu studijního a pracovního vytížení se spoluprací přestala, stala se z ní však občasná přispěvatelka.

V přípravě novin ji zastoupila J. Görnerová, která se stala nepostradatelnou součástí týmu. Velkými pomocníky nám v začátcích byli manželé Finglovi. Pan J. Fingl, který celý život pracoval v redakcích časopisů a ve vydavatelstvích, přispěl cennými radami a zajímavými články, paní M. Finglová nám velmi posloužila jako korektorka.

Později se opravování ujal pan učitel L. Tlustý. Do novin svými články pravidelně přispívali: J. Svoboda, J. Fingl, B. Zilynskij, V. Peřinová, Z. Svobodová, F. Tichý, B. Štěrba, J. Fencel a mnoho dalších. V současné době mají noviny kolem sebe okruh lidí, kteří pravidelně do novin píší: učitelky ze ZŠ a MŠ, pracovnice OÚ, V. Troch, B. Zilynskij, R. Vlková, T. Pícl, B. Štěrba a další. Všichni na

novinách pracovali a pracují bez nároku na odměnu.

Neměli jsme žádný novinový program, tak jsem úpravu tvořila se svými omezenými znalostmi pouze ve Wordu. Zpočátku byl problém s fotografiemi, nebyl ještě digitální fotoaparát. Tak jsem vynechala místo, dolepila se fotka a pak se kopírovalo. S digitální fotografií se práce zjednodušila. Uveřejňovali jsme Společenskou kroniku – narození, úmrtí a svatby občanů, což dnes už je obtížné, bez souhlasu nemožné, z důvodu ochrany soukromí.

Noviny vznikly jako Noviny Kulturního spolku Kozojedy a po domluvě s tehdejší starostou J. Lomičkou byly od 3. čísla 2003 vedeny jako Noviny Kulturního spolku Kozojedy a obce Kozojedy. Velkou grafickou změnou noviny prošly od 3. čísla 2009, kdy se jejich grafické úpravy ujal V. Steiner, který měl s tvorbou tiskovin dlouholeté zkušenosti.

Poté, co jsem získala články od autorů či zprostředkovaně z OÚ, přečetla je a případně mírně upravila, zaslala jsem je V. Steinerovi. Ten noviny sesadil a poslal mi je ke kontrole. Opravili jsme chyby či nedostatky a poté jsem odesílala hotové noviny mailem na Obecní úřad Kozojedy.

Na OÚ noviny vytiskli na listy formátu A3 (poslední dobou se již tiskne oboustranně), noviny poskládali a předali k roznášení. Po Kozojedech je dříve roznášela nejčastěji

A. Dlouhá, později A. Kypťová. Každé čtvrtletí se tiskne 270 ks osmistránkových novin formátu A4.

Tisk tohoto množství novin stojí přibližně 1600 Kč čtvrtletně. Hotové výtisky pak dostanou zdarma všichni občané našich obcí do svých schránek, také občané Bohů jako členové kulturního spolku. Výtisky se ukládají v archivech v Plasích a Mariánské Týnici, v knihovně v Kralovicích, vystaví se na obecním webu.

Po vzájemné domluvě V. Steiner a já s touto prací končíme. Po více než 21 letech a 92 vydaných číslech novin. Chci velmi poděkovat právě V. Steinerovi za jeho nelehkou práci při grafickém zpracování novin, J. Görnerové za příspěvky do novin a hlavně za jejich zajišťování, P. Ouhřabkové za fotografie a všem dalším, kteří do novin svými články přispívali. Děkuji.

Štafetu ve vydávání novin převezme nová redakce, kde hlavními osobami budou J. Görnerová a P. Ouhřabková. Další případné příspěvky směřujte na OÚ na mailovou adresu obec@obeckozojedy.eu. Příštím vydavatelům přejeme v nové práci mnoho úspěchů. Věřím, že je bude tato činnost těšit a my pravidelně uvidíme její výsledky. Hodně zdaru!

**Jaroslava Benešová**

# Začátek školního roku v MŠ

Prázdniny jako vždy utekly jak voda a je tady nový školní rok. Tentokrát začal 4. září, kdy se do školky vrátily téměř všechny dětičky. 15 nejstarších Lištiček již usedlo do školních lavic a ve školce je vystřídali noví a hlavně mladší kamarádi.

V pondělí přišli do školky poprvé tři noví kluci a zatím jedna holčička. V průběhu roku přijdou ještě další 3 holčičky. V celé školce pak máme 46 dětí a z toho 19 předškoláčků.

Začátek školního roku je vždy trochu náročný, jak pro děti, tak i pro paní učitelky. Ale musím říct, že letos nám to všechny děti velmi usnadnily. Slziček z odloučení od rodičů bylo pomálu a my už jsme se pustili do práce.

## Devátáci na návštěvě rodinného pivovaru Kozojedy

13. 6. 2023 devátáci naší školy navštívili v rámci výuky chemie Kozojedský rodinný pivovar, který patří panu Marku Peterkovi. Tato mini exkurze jim umožnila nahlédnout do světa pivovarnictví a dozvědět se více o procesu výroby piva.

Exkurze začala před Kulturním domem v Kozojedech, kde se žáci setkali s panem Peterkou. a měli možnost vyslechnout si základní informace týkající se výroby piva.

Poté, co se seznámili se základními pojmy a kroky výroby piva, se přesunuli do samotného pivovaru.

Zde měli žáci jedinečnou příležitost sledovat proces vaření piva na vlastní oči. Všechno od výběru a skladování sladu, přes vaření, kvašení až po stáčení piva do lahví bylo detailně vysvětleno a ukázáno.

Během exkurze pracovali žáci na pracovním listu, který obsahoval otázky ohledně procesu výroby piva a další zajímavé úkoly. Tato aktivita jim umožnila nejen pasivně poslouchat informace, ale také aktivně se účastnit exkurze a zkoumat jednotlivé kroky výroby piva.

Tato exkurze byla nejen vzdělávací, ale také zábavnou a inspirativní zkušeností pro naše devátáky a poskytla jim jedinečný pohled do světa pivovarnictví.

Děkujeme panu Marku Peterkovi za jeho pohostinnost a ochotu sdílet své znalosti s našimi žáky.

**Mgr. Lenka Hodková**



Po tom, co jsme první týden poznávali kamarády a prostředí MŠ, tento týden se zaměřujeme na to, co celý den děláme, jak ve školce, tak doma. Lištičky už dokonce

čeká i první dopolední výlet do přírody, na který budeme chodit každých 14 dní.

Ve školce nás toho ale čeká mnohem víc. Děti se mohou těšit na různá divadelní představení a návštěvy muzeí a workshopy. Rodiče pak na vystoupení dětí při rozsvěcení vánočního stromu v Kozojedech, na vánoční besídku, na besídce ke Dni matek a po velkém úspěchu z minulého roku i na Zahradní slavnost.

Pedagogický sbor zůstal nezměněn. Malá Kuřátka provedou celým školním rokem paní učitelky Ivetta Borkovičová a Tereza Bilerová. Větší Lištičky na školu připraví Mgr. Slavěna Razýmová a Marie Vlčková. K ruce je nám ve třídě Lištiček i bývalá paní učitelka Libuše Kalinová. A na úklid a pořádek dohlídne Kamila Zíková.

**Mgr. Slavěna Razýmová**

## Den otevřených dveří BK

Ve čtvrtek 15. června se naše škola stala scénou objevování a zábavy. Badatelský kroužek uspořádal Den otevřených dveří, který přilákal nejen žáky, ale i širokou veřejnost. Tato událost byla příležitostí pro členy badatelského kroužku, aby předvedli své dovednosti a nadšení pro vědu a technologie.

Jednou z nejatraktivnějších částí programu byly chemické pokusy, které členové kroužku pečlivě připravili. Návštěvníci byli svědky skvělé práce Adél a Jindřišky při vytváření plamenů různých barev, Verča předvedla barevné reakce dokazující přítomnost glukózy a bílkovin. Zajímavým pokusem bylo použití suchého ledu. Tento extrémně studený materiál se stal středem pozornosti, když Běla a Páťa vytvářely dramatické efekty v kombinaci s různobarevnými bublajícími kapalinami a dalších neobyčejných reakcí suchého ledu. Věrušce se skvěle povedl barevný lávový vodopád a zvládala odpovídat na dotazy ohledně vystavených hustoměrů. Každý pokus byl vysvětlen a předveden s nadšením a interaktivitou, což zaujalo publikum všech věkových kategorií.

Dalším překvapením byla ukázka práce 3D tiskárny a senzorů sady Pasco, které přitáhly velkou pozornost. Zde náleží obrovské poděkování nejen paní učitelce Veselé, která se zasloužila o získání 3D tiskárny a naučila s ní žáky pracovat, ale také Filipovi a Šimonovi z osmého ročníku, kteří coby bývalí členové našeho kroužku zastoupili své nemocné spolužáky Dana a Járu a přes minimální čas, který na přípravu měli, úspěšně odprezentovali jejich práci. Návštěvníci měli možnost sledovat, jak se vrstva po vrstvě tiskne plastový držák pro naše roboty. Pomocí digitálního teploměru sledovali zase prudký pokles teploty ledu po jeho osolení.

Aleš se zaměřil na práci s kapelními mikroskopy, ukázal naši sbírku minerálů a také seznámil zájemce s aplikací PlantNet pro určování názvů rostlin.

Ale to nebylo všechno! Programování robotů Photon přilákalo mnoho nadšených návštěvníků. Díky propojení robotů s tabletem měli i sami návštěvníci příležitost ovládat tyto malé stroje. Záblesky barevných očí a tykadél robotů a jejich pohyby vyvolaly úsměvy na tvářích všech, kteří se zapojili. Vrcholem práce s roboty byla ukázka synchronizovaného pohybu pěti robotů, které si od

Jendy a Káji vyžádalo ovládnutí počítačové aplikace Photon Magic Bridge a pak několikahodinovou práci v prostředí Scratch.

Pepa a Dalibor ze sedmého ročníku se rozhodli předvést své dovednosti s elektrickou stavebnicí Boffin. S pečlivostí sobě vlastní sestavili funkční rádio, které dokázalo naladit oblíbenou rádiovou stanici Evropa 2.

I nejmladší žáci badatelského kroužku, kteří navštěvují čtvrtý ročník, se zapojili do přípravy fascinujících pokusů, které ukázaly jejich zvědavost a kreativitu. Zuzka a Kristýna měly experimenty zaměřující se na měření hluku a na magnetickou sílu. S velkým zaujetím předvedly pokusy, které ilustrovaly sílu magnetů a jejich vliv na různé předměty, předvedly, jak magnetická síla dokáže ovlivnit pohyb kovových předmětů a jak magnetické pole vytváří neviditelnou, ale silnou sílu. Další zajímavou ukázkou si připravila Štěpánka, a to pokus s octem a jedlou sodou. Tato kombinace vytvářela bublající reakci, která přilákala pozornost návštěvníků. Oliver měl dokonale zvládnutý pokus s barevnou vodou a olejem, který vytvářel dojem lávové lampy. Čtvrtáci se s radostí podělili o vysvětlení fyzikálních a chemických procesů, které se odehrávaly před jejich očima, a ukázali, jak mohou být jednoduché látky zdrojem zajímavých reakcí.

Celkově lze říci, že Den otevřených dveří byl úspěšným a inspirativním dnem a já všem současným i minulým členům Badatelského kroužku moc děkuji za jejich celoroční práci a obrovské nasazení.

**Mgr. Lenka Hodková**



# „Lovecké kolo“

V sobotu 1. července 2023 se uskutečnil další ročník každoroční soutěže kozojedských myslivců ve střelbě na asfaltové holuby. Kozojedské myslivce hostil na své střelnici sousední myslivecký spolek v Hlincích. Stejně jako v předcházejících letech se i tentokrát soutěžilo v disciplíně „Lovecké kolo“. Vzhledem k tomu, že několik dalších členů spolku „dorostlo“ do kmetského věku byla částečně upravena pravidla soutěže a ustavena kategorie nad 70 let. Střelci startující v této kategorii nestříleli tzv. dvojstřel, kdy jsou ve stejný moment vypuštěny dva holubi, jeden z vysoké a druhý z nízké věže.

Vítězným střelcem v této kategorii se stal Václav Kožíšek, který dokázal zasáhnout sedm velmi rychle letících terčů. Na druhém místě se umístil Josef Peterka, který zasáhl 6 terčů. Třetí skončil tentokrát nejstarší



Foto: Pravidelný vítěz Vladimír Hykyš.

soutěžící, pan Václav Pánek, který zasáhl 4 terče. Několik členů MS spadajících věkově do této kategorie se soutěže ze zdravotních důvodů nezúčastnilo.

## Kategorie 70+

1. Václav Kožíšek - 7 terčů
2. Josef Peterka - 6 terčů
3. Václav Pánek - 4 terče

V kategorii 50 – 70 let byl největším favoritem na vítězství hospodář našeho spolku Vladimír Hykyš. Ten také splnil očekávání a zásahem devatenácti terčů v soutěži jednoznačně zvítězil. O další pořadí však svedli vyrovnaný souboj další adepti – Petr Pánek, Ondřej Štafurik a Václav Štol. Až po rozstřelu o druhé a třetí místo je konečné pořadí v soutěži následující:

## Kategorie 50 - 70

1. Vladimír Hykyš - 19 terčů
2. Petr Pánek - 14 terčů
3. Ondřej Štafurik - 14 terčů
4. Václav Folk - 13 terčů
5. Vladimír Smolík - 4 terče

Soutěže se zúčastnila také jediná žena, členka našeho MS Jana Churavá, která zasáhla 3 terče.

V hlavní kategorii do 50 let o vítězství usilovalo několik soutěžících. Vítězně z velmi zajímavého a vyrovnaného souboje nakonec vyšel Daniel Jahoda, který dokázal zasáhnout devatenáct terčů z dvaceti. Konečné pořadí také v této kategorii nakonec určil rozstřel soutěžících, kteří dokázali zasáhnout stejný počet terčů, souboj o 4. – 6. místo.



Foto: Jediná dámská účastnice střelecké soutěže Jana Churavá.

## Hlavní kategorie do 50 let

1. Daniel Jahoda - 19 terčů
2. Václav Štol - 18 terčů
3. Petr Machovec - 17 terčů
4. Miroslav Kučera - 16 terčů
5. Jiří Kučera - 16 terčů
6. Pavel Janda - 16 terčů
7. Stanislav Špiroch - 11 terčů

Vlastní střelecké soutěži předcházela členská schůze MS. Hlavní náplní našeho jednání bylo schválení plánu lovu spárkaté zvěře, který členské schůzi předložil hospodář mysliveckého spolku Vladimír Hykyš. Návrh počtu odlovu daňčí zvěře byl pro tento myslivecký rok z důvodu rozšíření této zvěře v některých částech honitby navýšen na 150 ks.

Navýšen byl také návrh počtu odstřelu zvěře srnčí a mufloní. I takto navýšený plán odlovu spárkaté zvěře byl poté členskou schůzí jednomyslně schválen a přijat. Úkol je to nelehký a pro každého člena spolku znamená přijetí většího podílu odpovědnosti za jeho splnění na úkor svého volného času.

K jeho splnění přejeme všem členům MS hodně sil, trpělivosti, loveckého štěstí a také „rovňou mušku“!

**Lovu zdar! Václav Troch**

## Poprvé do školy

Se začátkem nového školního roku začaly školní povinnosti třinácti novým prvňáčkům. Tři děti první třídy jsou z Kozojed. Ostatních deset dojíždí z Lednice, Liblína, Čovic, Dřevce, Svinné a z Hodyně. Všechny děti již navštěvovaly v Kozojedech mateřskou školu, proto jim snad dojíždění do školy nebude dělat problémy a bude se jim ve škole líbit.

**Mgr. Hana Oliveriusová, uč. 1. třídy**



## Noc plná dobrodružství: Žáci druhého stupně přespali ve školních třídách

Žáci druhého stupně dorazili ve středu 28. 6. 2023 na již tradiční akci druhého stupně ZŠ „Přespání ve škole“. Vybaveni batohy, spacáky a karimatkami, dekami a nezbytnými polštářky či plyšáky si ve svých třídách vytvořili zázemí pro celou akci.

Večeri jsme vyřešili objednávkou pizzy, žáci měli možnost vybrat své oblíbené chutě a sdílet je s přáteli. Tato jednoduchá aktivita pomohla posílit pouta mezi žáky a vytvořit uvolněnou atmosféru.

Osmáci si ve své třídě zřídili centrum pečení vafel a výrobu cukrové vaty, deváťáci si pro druhé žáky připravili noční stezku odvahy, která vedla od prvního stupně ZŠ směrem ke hřbitovu. Na této stezce byly různé výzvy a úkoly, které žáci

museli absolvovat, od hledání otázek při slepé chůzi až po hledání ukrytých pokladů kolem stromů při cestě. Všechny tyto aktivity přidaly noci nádech dobrodružství.

Přestože se na první pohled může zdát, že přespát ve škole je jednoduchou záležitostí, bylo to pro naše žáky mnohem víc než jen spánek v třídách. Byla to příležitost k tomu, aby se více seznámili se svými spolužáky, zlepšili své komunikační dovednosti a prožili nezapomenutelnou noc.

Na konec noci byli žáci vyčerpaní, ale nadšení a plni vzpomínek, které budou sdílet s přáteli a rodinou. Tato noc přinesla žákům nejen zábavu, ale také pocit sounáležitosti a příležitost prohloubit vztahy s vrstevníky.

**Vyučující II. stupně ZŠ**

# Kozojedské kulturní léto 2023



Obec opět po dvou letech ve spolupráci se sborem dobrovolných hasičů, myslivců a včelařů, uspořádala VI. ročník Kozojedského kulturního léta.

Každý den bylo na co se těšit. Ve čtvrtek 6. července po slavnostním zahájení vystoupili Jiří Zonyga - historicky první vítěz hudební soutěže X Factor v netradičním aranžmá s kytarou, spolu s houslistkou Klárou Vojáčkovou. Následoval mužský pěvecký sbor Haltravan, který se střídá s místním pěveckým sborem Kozel. Navečer k tanci a poslechu zahrála dechová kapela Kralovanka. A aby se i děti trochu zabavily, bylo pro ně připraveno malování na kameny a sádrové odlitky.

Pátek 7. červenec byl věnován hlavně dětem. Hned od 14 hodin zahrálo divadlo KOS z Českých Budějovic velmi vtipné představení Pan doktor Léčimrád a hned potom jsme mohli na hřišti sledovat šermířské vystoupení rokycanských Harcířů a od 18 hodin už k poslechu a k tanci hráli a zpívali Václav Žákovec a Anna Volínová. Pro děti bylo připraveno po celé odpoledne tvoření s Kožlanskými šikulkami, soutěže i kouzelné sypání pískem. Ukázky své práce předvedla i Policie ČR. Večer se promítal film pro pamětníky Intimní osvětlení. Film na retro kotoučovém zařízení promítali již naši staří známí Richard a Ivo. Perličkou

před samotným filmem byl osvětový archivní dokument Dívka v dospívání a krátký snímek o Edvardu Benešovi.

Poslední den, sobota, patřila myslivcům. Jako tradičně celým dnem provázal zábavně i odborně pan Vladimír Hykyš. O hudební doprovod se postaral mužský pěvecký sbor z Kozojed, který doprovodil harmonikář Jan Seko. Diváci si užili ukázky mysliveckého troubení, ukázky lestných lovů, představení dravých ptáků, výstavu loveckých trofejí a občerstvení mysliveckými specialitami. Děti se zúčastnily různých soutěží, největší zájem byl opět o střelbu ze vzduchovky. Odpoledne bylo zakončeno vtipnou scénkou „Hasiči“, ve které exceloval pan Hykyš, jeho hereckou partnerkou byla paní starostka. Večerní program patřil dívčí kapele Futro.

Během celého kulturního léta probíhala v KD výstava fotografií Bc. Zdeňka Berana a obrazů Jaroslava Holubáře. Občerstvení jako vždy perfektně zajistil místní rodinný pivovar pana Peterky. Zakoupit zmrzlinu si návštěvníci mohli u stánku pana Šubrta z Bohů. Velké poděkování patří Petru Němcovi, který se postaral o ozvučení celého programu a samozřejmě i všem dobrovolníkům, kteří pomáhali nejen při přípravě celé akce, ale i při konečném úklidu. Děkujeme i všem návštěvníkům za účast a finanční podporu. **ÓÚ**

## 11. ročník soutěže v sekání kosou a dětský den v Lednici

Již po jedenácté si 17. června 2023 dali v Lednici sraz černobíle odění účastníci zábavné retro soutěže v kosení Zlatý klásek, které dáváme na počest našeho dlouholetého rozhodčího podtitul Memoriál Václava Šmause. Přestože soutěžní úbor, který má evokovat časy prvorepublikových sedláků, hraje při vyhodnocování výsledků menší roli než v počátcích, jsme rádi, že tato tradice vzdát hold staré vesnici pokračuje a ústroj účastníků soutěže i nadále tuto atmosféru přenáší na všechny kolem. Každý rok se někdo snaží překvapit něčím ještě velkolepějším, po nejrůznějších nůších, trakařích a žebřířácích jsme se letos dočkali dokonce alegorického traktoru Zetor 25.

Vítězem soutěže se stal Pavel Štol, trochu

jste se to báli vyhlásit, neboť při svém minulém vítězství na nás už od stolu volal, ať to přehodnotíme a vyhraje někdo jiný. Ale kdo umí, ten umí. Cenami pro vítěze byla piva z experimentálního pivovaru Proud, která obstaral Ladislav Jakeš.

Jelikož je naším cílem, aby tato soutěž nezůstávala výhradně kratochvílí starších účastníků, vyzvali jsme všechny kolem, aby si to na zbylých políčkách také vyzkoušeli. Jeden z účastníků pak trpělivě zaučoval i přítomné děti. Snad tedy charakteristický svištivý zvuk kosení z naší vesnice nezmizí a v příštích ročnících se dočkáme věkově různorodějšího složení soutěžících.

Po skončení sekání pokračovalo lednické

zábavné odpoledne dětským dnem. Tým kolem Hany Urbánkové opět připravil spoustu stanovišť se zábavnými soutěžemi. Letos byl celý program několikrát přerušen nekompromisním slejvákem, ale zocelené děti se vždy do víru dění bezprostředně po pádu poslední kapky vrátily. Ve společenské místnosti pak probíhaly tradiční tvůrčí aktivity, které připravuje se svým týmem Dobromila Jakešová. Jelikož lednických dětí (i dětí trávících v Lednici víkendy) neustále přibývá, prostranství před hospodou připomíná svou zalidněností spíše Hong Kong. Ale na těch pár let, než začne u těch nejstarších puberta klepat na dveře, asi speciální stadion stavět nebudeme.

**Tomáš Pícl**

## Léto 2023 v Robčicích

I u nás v Robčicích jsme pro příjemnější letních dnů uspořádali několik kulturních akcí, které se konaly v Hospůdce u Horů.

Dne 15. 7. 2023 zde vystoupila hudební skupina Straw Hat, která jako tradičně skvělým zpěvem a hudbou potěšila všechny přítomné.

Hned o týden později roztančil všechny své příznivce pan Václav Žákovec, který vystoupil na Pohodovém letním odpolední v Hospůdce u Horů. Podávaly se domácí koláčky, klobásy z udírny a krásné počasí bylo příjemným doplňkem tohoto již tradičního setkání

občanů z okolních vesnic.

Léto jsme zakončili říznou dechovkou, se kterou v sobotu 26. 8. 2023 vystoupila dechová hudba z Domažlicka, Postřekovanka, v čele se zpěvákem Josefem Kupilíkem. Příznivci dechovky z blízkého i dalekého okolí si z jejího profesionálního vystoupení odnesli opravdu velký hudební zážitek.

Léto pomalu končí, v Robčicích se s ním rozloučíme Country večerem dne 30. 9. 2023.

**Romana Viková**



# Fotbalové soustředění **Prezentiáda**

Poslední prázdninový týden jsme uspořádali již páté fotbalové soustředění žáků s cílem přípravy na novou sezónu.

Druhým rokem tvoříme společný tým s Dobříčem, ze kterého dorazil také pěkný počet dětí. Sešlo se rekordních 26 účastníků, na které čekal program od úterního odpoledne do čtvrtého poledne.

Mladé fotbalistky a fotbalisti všeho věku měli před sebou několik tréninků, výběhů, výlet a večerní posezení u ohně. I přes nevyzpytatelné, spíše aprílové, počasí se celá akce zdařila.

Viditelná únava všech zúčastněných poslední den soustředění značila, že se nám povedlo z dětí po prázdninách vymáčknout maximum a co

nejefektivněji je za krátkou dobu připravit na nadcházející zápasy.

Pro některé z nich půjde o poslední rok, než se z žáků stanou dorostenci. Pro letošní sezónu se přihlášily obě soutěže žáků, mladší se bude hrát v Dobříči a starší v Kozojedech.

Bohužel se nám bude několik zápasů časově krýt a oba týmy tak budou mít omezené možnosti doplnění mužstva, ale s tím se musíme vypořádat.

Budeme rádi za každou podporu v hledišti nejen od rodičů a snad se začneme odměňovat dobrými výsledky, pevně v to věřím.

**V. Görner**



V červnu předešlého školního roku jsme na naší škole zorganizovali poprvé PREZENTIÁDU. Tento název jsme si vypůjčili z oficiální soutěže prezentačních dovedností, která se koná každý rok. Tato organizace také pořádá letní kempy, kde se zájemci mohou dále zdokonalovat ve svém projevu, tvorbě prezentací, osamostatňovat se a v neposlední řadě si domů odvážejí zážitky a kontakty na nové kamarády.

A právě hrazený pobyt na tomto letním červencovém kempu v Krkonoších byl hlavní cenou pro naše dva žáky, kteří se prezentiády s letošním tématem „Svět filmu“ zúčastnili a byli vyhodnoceni jako nejlepší. Kempu se nakonec zúčastnil pouze Jan Šterba, protože ostatní úspěšně prezentující měli již zařazené prázdninové dovolené.

Je však nutné říci, že výběr dvou nejúspěšnějších uchazečů byl pro nás, učitele, velmi obtížný. Všichni prezentující nás velmi příjemně překvapili. Dali si práci nejen se samotnou tvorbou prezentace, ale i výběr konkrétních témat byl velmi zajímavý, neotřelý a pro posluchače obohacující.

Věříme, že prezentační soutěž na naší škole bude pokračovat, a budeme žákům pomáhat zdokonalovat se v mluveném projevu, umět své dovednosti a znalosti prodat a zbavovat se nervozity před posluchači. Vše jistě ocení v praktickém životě.

Honza se vrátil z kempu se slovy: „Určitě bych kemp doporučil.“ Jsme rádi, že pobyt byl přínosný a doufáme, že o další kola prezentiády bude znovu zájem.

**Učitelé ZŠ a MŠ Kozojedy**

## LEDNICE FEST 2023

Fotbalový turnaj a večerní koncert. Poprvé se tak stalo v roce 2009. Od té doby se jeden ročník nekonal a jeden byl večer bez muziky. Takže letošek můžeme považovat za třináctý kompletní Lednice fest.

Akce se odehrávala v takřka tropickém vedru. I když, tropické vedro je asi podstatně vlhčí. Za největší úspěch ročníku tak můžeme bez nadsázky považovat to, že to všichni hráči i diváci přežili bez újmy, na čemž má jistě zásluhu i skvěle fungující bar, neboť nápoje byly skutečně ledové.

Na hřišti se nám představilo devět týmů. Všechny jsme vlastně znali z minulých ročníků. Proběhly nějaké změny názvů i pár hráčských přesunů, ale pro diváky to bylo setkání s dobře známými tvářemi, herními styly i občerstvovacími zvyklostmi a rituály o přestávkách mezi zápasy. A protože tu všechny týmy

takřka zdomácněly, tak dobré nálade neubralo ani to, že ambiciózní domácí tým nenavázal na euforické výkony z minulého ročníku.

Vyhráli ti, kteří přijeli z největší dálky, tým Youngboys ze Strašic. Je to jejich druhé vítězství v turnaji, před lety si odvezli dokonce vítězství v minimalizovaném složení, kdy ani neměli žádného náhradního hráče na střídání.

Co následuje po turnaji? Odjezd davů, přičemž část se po osprchování, převlečení a načesání vrátí zpět, doplněna novými účastníky, kteří pro změnu chyběli na fotbale. A za již přívětivějšího počasí následovaly dva koncerty. AVIDITY FOR.. vystupovali na této akci v její historii nejvícekrát a vystupují i nadále, přestože již oficiálně neexistují. Není tedy divu, že si na akci najde vždy cestu množství jejich fanoušků i z větších dálek, kteří je poté přemlouvají,

aby zase existovat začali. Nazkoušeno měli, takže Osud, In memoriam, Banshee, Železná jízda nebo Poslední čarodějnice zněly jak v dobách největší slávy.

Následoval SIFON, tady asi mohu přejít do vyprávění v první osobě, neboť letos jsem si v kapele odkroutil šestou sezónu. Dali jsme průřez celou diskografií i nějaké novinky z posledních let a dle ohlasů v přestávkách snad bylo po loňsku, kdy jsme se potýkali s nějakými technickými problémy, všechno tak, jak má být.

Chtěl bych poděkovat zvukařovi Jardovi Mixanovi, který obdařil akci monstrózním zvukem a nezaskočil ho ani svažitý terén. A za rok, bude-li konstelace příznivá, by se na akci mohl po sedmi letech vrátit GREYMON.

**Tomáš Pícl**



## Informace Obecního úřadu Kozojedy

### 4. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Kozojedy, které se konalo ve čtvrtek 19. ledna 2023 od 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.

#### Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Kulturní akce na rok 2023
5. Dotace v roce 2023
6. Různé
7. Diskuse
8. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 46** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 47** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Jakeše a p. Prusíka.

**Usnesení č. 48** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Čecha a p. Zábranského.

**Usnesení č. 49** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 9.

**Usnesení č. 50** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 10.

**Usnesení č. 51** - ZO schválilo kulturní akce na rok 2023.

**Usnesení č. 52** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci na akci „Oprava povrchu místní komunikace 2b Kozojedy – Lednice, V. etapa“ z Ministerstva pro místní rozvoj.

**Usnesení č. 53** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci na akci „Oprava sociálního zázemí a podlah MŠ Kozojedy čp. 140“ z KÚ PK Program stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2023.

**Usnesení č. 54** - ZO schválilo podání žádostí o dotaci pro potřeby místní jednotky SDH a zásahové jednotky SDH z Krajského úřadu Plzeňského kraje dle vyhlášení příslušných dotačních titulů.

**Usnesení č. 55** - ZO schválilo navýšení cen za prodej palivového dřeva od 1.3. 2023. Měkké dřevo 250,- Kč za prm a tvrdé dřevo 350,- Kč za prm. Ceny jsou uvedeny bez DPH.

### 5. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Kozojedy, které se konalo ve čtvrtek 23. února 2023 od 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.

#### Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Darovací smlouva
5. Změna smlouvy s TextilEco a.s.
6. Zápis kontrolního a finančního výboru
7. Různé
8. Diskuse
9. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 56** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 57** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání Bc. Píčovou a MgA. Jahodovou.

**Usnesení č. 58** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Vlkovou a Ing. Soukupa.

**Usnesení č. 59** - ZO schválilo přijetí daru torza památky místního významu – Pomníku Františka Šimandla na pozemku p.č. 550/1 v k.ú. Robčice.

**Usnesení č. 60** - ZO schválilo Dodatek č.3 ke Smlouvě o umístění a provozování kontejnerů uzavřené dne 7.3.2014 s firmou TextilEco a.s.

**Usnesení č. 61** - ZO schválilo zápis kontrolního a finančního výboru za období 11/2022 – 2/2023.

**Usnesení č. 62** - ZO schválilo pořádání amatérského rally dne 29.4.2023 spolku Rally Fans Kozojedy z.s. Podmínkou je doložení povolení všech dotčených orgánů.

**Usnesení č. 63** - ZO schválilo návrh obvodu komplexních pozemkových úprav v k.ú. Robčice.

**Usnesení č. 64** - ZO schválilo umístění domáci ČOV pro nemovitost čp. 29 v Břízsku na obecním pozemku p.č. 1309/1 v k.ú. Břízsko za podmínky doložení vyjádření ČEZ Distribuce a.s. a vhodné úpravě terénu příjezdové cesty k sousedním nemovitostem čp. 15. a čp. 51.

**Usnesení č. 65** - ZO schválilo oslovení firm Mene Industry s.r.o., JIPS stavební firma s.r.o. a Král PM Centrum s.r.o. jako případné zhotovitele akce „Oprava sociálního zázemí a podlah v 1.NP MŠ Kozojedy čp. 140“.

**Usnesení č. 66** - ZO schválilo komisi pro otírání obálek a hodnotící komise výběrového řízení na akci „Oprava sociálního zázemí a podlah v 1.NP MŠ Kozojedy čp. 140“ ve složení Ing. Fencel projektový inženýr, Bc. Beran místostarosta obce a Ing. Soukup zastupitel obce. Jako náhradník byl schválen zastupitel p. Jakeš.

**Usnesení č. 67** - ZO schválilo oslovení projektantů Ing. Jiří Fencel, Plzeň, Ing. Marek Soukup, Kozojedy a Ing. Petr Král, Zruč jako případné zhotovitele projektové dokumentace k plánované akci „Zateplení budovy ZŠ čp. 1 v Kozojedech“.

### 6. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Kozojedy, které se konalo ve čtvrtek 23. března 2023 od 19.00 hod.v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.

#### Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Projekt kanalizace a ČOV pro obec Kozojedy
4. Žádost o dotaci na dopravní obslužnost na r.2023
5. Různé
6. Diskuse
7. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 68** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 69** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Zábranského a p. Volína.

**Usnesení č. 70** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Jakeše a p. Čecha.

**Usnesení č. 71** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové dotace na zajištění

dopravní obslužnosti území Plzeňského kraje v roce 2023, a pověřuje paní starostku jejím podpisem.

**Usnesení č. 72** - ZO zamítlo žádost Linky bezpečí, z.s. o příspěvek ve výši 5 000,- Kč na provoz dětské krizové linky.

**Usnesení č. 73** - ZO schválilo zveřejnění záměru na uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-0013171/VB/01 Kozojedy, PS, p.č. 3675/4, KNN s ČEZ Distribuce, a.s.

**Usnesení č. 74** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci KÚ PK z dotačního titulu Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí na opravu propadlé a neprůchodné kanalizace v ulici pod kulturním domem.

**Usnesení č. 75** - ZO schválilo navýšení rozpočtu na zpevnění stání pod kontejnery na tříděný odpad v obci Kozojedy a Borek o 100 000,- Kč.

### 7. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Kozojedy, které se konalo ve čtvrtek 20. dubna 2023 od 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.

#### Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Rozpočtové opatření
4. Dotace
5. Záměry obce
6. Výběrové řízení
7. Nabídka pozemků od ÚZSVM
8. Různé
9. Diskuse
10. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 76** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 77** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Čecha a Ing. Soukupa.

**Usnesení č. 78** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání Bc. Píčovou a p. Prusíka.

**Usnesení č. 79** - ZO schválilo přijetí dotace na akci „Oprava sociálního zázemí a podlah v 1. NP MŠ Kozojedy čp. 140“ ve výši 350 000,- Kč z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2023 z KÚ PK.

**Usnesení č. 80** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-0013171/VB/01 Kozojedy, PS, p.č. 3675/4, KNN s ČEZ Distribuce, a.s. Podpisem smlouvy pověřuje paní starostku.

**Usnesení č. 81** - ZO schválilo zveřejnění záměru na uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-0019526/VB/002 Kozojedy, PS, p.č. 4930, KNN s ČEZ Distribuce a.s.

**Usnesení č. 82** - ZO schválilo firmu JIPS stavební firma s.r.o. Plzeň, jako zhotovitele akce „Oprava sociálního zázemí a podlah v 1. NP MŠ Kozojedy čp. 140“ za cenu 697 627, 91 Kč bez DPH.

**Usnesení č. 83** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství s firmou EKO-KOM, a.s. a pověřuje starostku obce jejím podpisem.

**K odhalení pamětní desky prof. Hory zaslala paní starostka obce Kozojedy děkovný dopis paní Prof. JUDr. Alena J. Macková, Ph.D. z Katedry občanského práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy, jehož znění dále uvádíme. Celé znění dopisu bylo také přečteno všem přítomným během slavnostního odhalení pamětní desky.**

### **Vážená paní starostko, vážení přítomní,**

*především mi dovoluji poděkovat za to, že jste nás oslovili, jsme za to velmi vděční. Je pro mne velkou ctí, že mohu alespoň touto formou vzpomenout na profesora Václava Horu.*

*K dílům profesora Hory neměla má generace snadný přístup. Ti šťastnější z nás, tehdejších studentů právnické fakulty pražské Univerzity Karlovy, našli jeho skvělé učebnice v knihovnách svých předků nebo po téměř detektivním pátrání v antikvariátech, v nichž patřily jeho knihy k nedostupným a mimořádně cenným kouskům.*

*Pokud jsme to štěstí měli, a k dílům prof. Hory jsme se dostali, šlo vpravdě o mimořádný zážitek čtenářský i právnický. Krásným, kultivovaným, ale současně vysoce precizním odborným jazykem nám jeho díla odhalila ty nejsložitější i nejkrásnější stránky civilního procesu. Pochopili jsme smysl oboru, který se zabývá jedním z nejzávažnějších záměrů, kterým právo má a musí sloužit, tj. slovy profesora Hory: „postarati se o to, jak odklidit neshody, spory z právního řádu (kterým stát upravuje spoluzítí lidstva závazným způsobem) mezi zúčastněnými stranami propukající, spory, jimž sebe dokonalejší řád právní z rozmanitých příčin předejít nemůže.“*

*Takovému oboru má smysl zasvětit svůj život, to profesor Hora v míře vrchovaté učinil. Inspirováni jeho poznatky a jeho přístupem a postoji tak učinili mnozí právníci, mezi nimi i já. Civilní proces se stal i mým celoživotním profesním osudem a soupeřníkem.*

*Jsem přesvědčena, že jako v knihovně mé, stejně tak v knihovnách českých soudců, advokátů, notářů a dalších patří dílům prof. Hory místo nejčestnější. Nejde přitom o zdobné dekorativní artefakty, ale o knihy, které bereme do rukou vděčně a rádi a často, ačkoliv byly vydány před téměř sto lety. To o jejich kvalitě asi vypovídá nejvíce. (O téměř kompletní znovuvydání díla prof. Hory po r.1989 se zasloužil jeho vnuk, již bohužel zesnulý, JUDr. Jaroslav Oehm a nakladatelství Wolters Kluwer, jeho syn, právnický prof. Hory je pak rovněž absolventem naší fakulty.)*

*Misi univerzitního profesora profesor Hora naplnil v míře vrchovaté.*

*Po vzniku Československa pracoval na nových zákonech o soudním řízení civilním a organizaci soudů. Ve svých přednáškách a knihách vysvětloval smysl a podstatu, k nimž má úsilí každého slušného právníka směřovat. Byl dvakrát děkanem právnické fakulty, členem české i slovenské akademie věd a umění. Únor 1948 byl však, bohužel, definitivní tečkou za jeho univerzitním působením...*

*Prof. Hora inspiroval i svým osobním příkladem, vzpomeňme s úctou a respektem jeho postoje v nejtěžších dobách československého státu. Zaplatil i životem svého jediného syna, vychovaného ve stejných zásadách....*

*Dámy a pánové, děkuji jménem svým i jménem všech právníků, kterým byl prof. Hora nedostižným vzorem za Váš záslužný počín, kterým je odhalení pamětní desky, která bude připomínat výjimečnou osobnost, na kterou můžeme být právem hrdí. Naším vzorem, profesním i lidským, prof. Hora nejen byl, ale zůstává....*

*V Praze, 21. srpna 2023*

**Prof. JUDr. Alena J. Macková, Ph.D., v.r.**

## **Elektronická úřední deska v praxi**

Již od začátku letošního roku má obec v provozu elektronickou úřední desku, která plně nahradila vývěsku s tištěnými dokumenty. Jedná se o moderní nástroj zveřejňování nejen povinných informací, ale i těch dalších o naší obci. Velká část občanů jistě nemá problém s jejím ovládnutím, ale určitě se najdou i tací, kteří si netroufnou. A právě proto paní starostka nebo pan místostarosta ve dnech 16., 23. a 30. října vždy od 17.00 hodin nabízí předvedení funkčnosti desky v praxi. Přijďte se podívat. **oú**

## **Oprava silnice II/232 Kozojedy – Liblín**

Správa a údržba silnic Plzeňského kraje oznámila plánovanou opravu povrchu silnice II/232 na úseku Kozojedy – Liblín. Začátek realizace se předpokládá v říjnu 2023 a bude trvat cca měsíc. Oprava bude probíhat na základě schváleného a projednaného dopravně inženýrského opatření - částečné uzavírky. Zhotovitelem prací bude společnost Froněk, spol. s.r.o. **oú**

## **Platební terminál**

Od 1. 9. 2023 mají možnost zákazníci pošty Partner v Kozojedech nově využít platby kartou prostřednictvím platebního terminálu při zakoupení losů a loterií od společnosti Sazka, a.s. Tato možnost se vztahuje i na úhradu faktur se smluvními partnery. **oú**

## **Prodej léků na poště Partner Kozojedy**

Na poště byl prostřednictvím firmy Medipoint Services a.s. zahájen prodej vyhrazených léčivých přípravků např. Paralen, Ibalgin, Panadol, Kinedryl, Rennie, Espumisan a další.

Pracovnice pošty byly řádně proškoleny a obdržely certifikát. Nejsou však oprávněny radit, např. zda zákazníci mohou užít nabízené vyhrazené léčivé přípravky, pokud berou nějaké léky apod., ale vždy jsou povinny odkázat na příbalový leták, případně doporučit konzultaci s osobním lékařem. Prodané či prošlé vyhrazené léčivé přípravky ani jiné léky pošta od zákazníků zpět nebere. **oú**

## **Výročí uzavření sňatku**

Obec již dlouhá léta udržuje tradici gratulací občanům při významných životních událostech. Mezi tyto události nepatří jen blahopřání ke kulatinám, ale i k výročím uzavření sňatku.

Náš úřad má pouze ohlašovnu, ze které dokážeme zjistit výročí narození. Po dohodě s oslavenci dle jejich přání s nimi jejich životní jubileum oslavíme, či jim pouze předáme gratulaci a drobný dar.

Bohužel problém je s výročím sňatků. Zlaté či diamantové svatby z naší agendy nezjistíme. Proto touto cestou prosíme samotné jubilanty, či jejich rodinné příslušníky, aby nás v případě zájmu na tato výročí upozornili.

Informace jinak získáváme náhodně, nebo vlastním pátráním, a tím se mohlo klidně stát, že jsme na někoho možná i zapomněli, čímž se tímto velice omlouváme.

Nechceme nikoho nutit k oslavám, ale rádi bychom oslavencům k jejich výročím alespoň pogratulovali a popřáli jim vše nejlepší na další společné cestě životem. **oú**

## Zpívání s harmonikou

Již delší dobu jsem přemýšlel o obnovení dávné tradice, kdy se v Kozojedech hodně zpívalo při harmonice, a to skoro ve všech čtyřech hospodách, a někdy i na venkovních prostorách.

Zpívání s harmonikou a s ostatními nástroji se uskutečnilo během léta roku 2023, od 20. 7. do 7. 9. 2023 každý čtvrtek (celkem 8 vystoupení). Scházeli jsme se na kozojedské návsi pod pergolou u ZŠ, kde nám ani déšť nevadil. Naštěstí bylo většinou dobré počasí a příjemně se sedělo. Sešlo se vždy 15 – 20 lidí.

Posléze se k harmonice přidaly i další nástroje: kytara - J. Sokol, dudy – B. Štěrba, O. Procházka - akordeon, housle a benžo VI. Steiner, saxofon – L. Pícl.

Hráli a zpívali jsme známé písně od známých českých skladatelů, ale i lidové písničky, některé z nich byly velmi staré. Z písní to byly např. „Rynardýno měl milenkou“, „Malý námořník“, „V jednom krásném rozmaru“, „Sulika“, „Po starých zámeckých schodech“, „Když jsem já šel kolem panské zahrady“, „Na Strahově pod Petřínem“, „Cikánko ty krásná“, „Plují lodi do Triany“, „Hrál mladý cikán pod zámek“, „Masaryk nás svolává“, „V jednom polském městě“, „Písnička česká“, „Děti z Pyrea“, „Muzikanti to je chasa veselá“ a „Šestýho července“, tato píseň se stala naší hymnou. Celkem se zazpívalo přes 200 písní.

Ze známých hudebních skladatelů a kapelníků, od kterých jsme hráli některé písničky vzpomenu pana Vejvodu, p. Vacka, p. Bláhu, p. Kubeše, p. Kmocha, p. Hašlera, p. Poncara a p. Slabáka.

Hodně písní znali F. Němec, M. Šourová, M. Vlková, M. Štěrbová a další. Účelem zpívání bylo dobře se pobavit, vzpomínat na mladé časy a uchovat starší písně.

Při těchto vystoupení jsme vzpomněli na skvělé harmonikáře p. Fencla z Robčic, p. Vavříčku z Liblína, kteří hráli na chromatickou harmoniku, p. Vavříčka byl mým učitelem ve hraní na chromatickou harmoniku, p. Šoura původem z Plzně, na p. J. Vlka - oba hráli na heligonku. Paní Vlková nám ukázala i fotku, kde je vidět, jak p. Vlk hraje na heligonku.

Závěrečné zpívání připadlo na 7. 9. 2023, pojali jsme ho jako rozloučení s létem. Při zpívání „Pějme píseň dokola“ přítomní zpěváci vzpomněli na své oblíbené písně. Zpívalo se až do setmění a bylo velmi veselo.

Děkuji všem ženám, které přispěly svými dobrotami, a všem, kdo přispěli k dobré náladě. Děkuji všem za hojnou účast.

**Václav Beneš**

## Rozloučení s novinovou sazbou

Příběh vzniku a vydávání Kozojedských novin vyčerpávajícím způsobem popsala paní J. Benešová v obsáhlém článku na titulní straně.

Zmínila celé období vydávání novin, všechny spolupracovníky i přispěvatele. Dovolím si zde na závěr pouze zrekapitulovat období, ve kterém jsem zpracovával novinovou sazbu.

Jak známo, novinová sazba je dost specifická odnož počítačové grafiky. Dnes jsou již všechny fáze takzvané předtiskové přípravy plně digitalizovány. V každém případě je při přípravě finální podoby pro tisk nutné zvládat nejen vlastní sazbu, ale k tomu příslušné práce s programy vektorové a bodové grafiky. V profesionálních desktopových studiích jsou tyto práce vždy rozděleny mezi jednotlivé specialisty.

Zapojil jsem se do práce v období, kdy jsem se natrvalo přestěhoval do Kozojed po prodělaných zdravotních potížích ve snaze přispět svým dílem ke společenským aktivitám v obci.

Zaregistroval jsem a spravuji internetovou doménu *kozojedy.eu*, kde jsem se snažil provozovat webové stránky Kulturního spolku a zde jsem také umístil kompletní archiv novin tj.

všech 92 čísel vydaných během 21 let zmíněných paní Benešovou v úvodním článku. Všechna čísla jsem převedl do formátu PDF použitelného pro prezentaci na webových stránkách.

Každé nově vydané číslo jsem vždy dále transformoval stránku po stránce do obrazového formátu JPG, který je, na rozdíl od tištěné černobílé podoby, barevný a rychle přehledný na všech používaných digitálních médiích. Jak známo, podpořil jsem také grafickou propagaci pěveckého sdružení Kozel, jehož si troufám být jedním ze zakládajících členů. Celkem jsem se podílel na sazbě 58 čísel Kozojedských novin což reprezentuje 464 sazbových stran formátu A4.

V průběhu letošního roku jsem se rozhodl z důvodů pokročilého věku, zdravotních komplikací a jiných osobních zkušeností, všechny tyto své aktivity definitivně ukončit. Pokud bude mít někdo zájem převzít si archiv novin a jejich další počítačovou prezentaci do své péče, rád mu předám všechny zpracované soubory. Všem pokračovatelům, kteří se ujmou další digitální internetové prezentace Kulturního spolku a obce Kozojedy přeji hodně zdarů.

**Vladimír Steiner**

### SOVZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU PODZIM 2023

kontejnery na sovoz velkoobjemového odpadu budou přistaveny do obcí **Kozojedy (u KD a prodejny COOP)**

a **Lednice**

**v pátek 20. října**

a odvezeny budou v pondělí 23. října

a

do obcí **Borek, Břízsko a Robčice**

budou přistaveny

**v pátek 13. října**

a odvezeny budou v pondělí 16. října

### PATŘÍ SEM:

starý nábytek (křesla, židle, skříně, váleudy) podlahové krytiny (koberce, linolea) sanitární keramika (umyvadla, vany, toalety) staré lyže, kola, velká zrcadla, matrace apod.

### POZOR – nepatří sem

veškerý nebezpečný odpad (lednice, televizory, počítačové monitory, zářivky a výbojky, auto-baterie, zbytky barev, zářivky,...) tříděný odpad (papír, sklo, plasty, železo) kompostovatelný odpad (tráva, listí,...) uhynulá domácí zvířata (ty patří do kaflírní stanice) běžný komunální odpad stavební suť a kameny (střešní krytiny, dlažba apod.)

### SOVZ NEBEZPEČNÉHO A ELEKTRO ODPADU PODZIM 2023

**BUDE V NAŠICH OBCÍCH PROVEDEN V SOBOTU 4. listopadu 2023 S PLÁNOVANÝMI ZASTÁVKAMI**

**ROBČICE 8:00 - 8:20 hod.**

**BŘÍZSKO 8:30 - 8:50 hod.**

**BOREK 9:00 - 9:20 hod.**

**KOZOJEDY 9:30 - 10:00 hod.**

- u prodejny COOP

**10:10 - 10:30 hod. - u KD**

**LEDNICE 10:40 - 11:00 hod.**

### Nebezpečné odpady:

Znečištěné obaly – prázdné obaly od barev, ředidel, tmelů, lepidel, maziv, olejů apod.

Odpadní barvy – zbytky barev, laků, lepidel, těsnících materiálů

Absorpční činidla – čistící tkaniny, znečištěné ochranné

oděvy a rukavice, znečištěné hadry

Motorové a ostatní oleje, Olejové filtry

Pneumatiky: - osobní, nákladní / pokud je to možné bez disků / NE – traktorové pneumatiky, duše, pneumatiky od jednostopých vozidel a jízdních kol,

Použitá elektrozařízení:

- malé spotřebiče – vysavače, žehličky, fény, holicí strojky, pily, vrtačky aj.

- TV, monitory, počítače, tiskárny, faxy, telefony, fotoaparáty, přehrávače aj.

- velké spotřebiče – pračky, sušičky, myčky, mikrovlnné trouby, el. sporáky,

- chladicí zařízení – chladničky, mrazničky, klimatizace, vinotéky

### Spotřebiče musí být kompletní !!!

Drobné elektrospotřebiče a baterie je možné ukládat do kontejneru na elektroodpad, který je trvale umístěn u prodejny COOP v Kozojedech.

Ostatní: Zářivky – trubcové, výbojky, úsporné zářivky NE – běžné, reflektorové a halogenové žárovky!

## NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY  
A OBCE KOZOJEDY

Vydává Kulturní spolek Kozojedy a Obec Kozojedy - Mgr. Jaroslava Benešová, Jana Görmerová;

Noviny Kulturního spolku Kozojedy a Obce Kozojedy vycházejí od června 2002 čtvrtletně.

Adresa: J. Benešová, Kozojedy 7 nebo j.benesova@post.cz. Poslední grafika V. Steiner.

Poděkování všem, kdo se o vydání tohoto čísla zasloužili. Budeme rádi, když do našich novin také přispějete.